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LE MECANISME D'ACCZCRD POUR LA SYNTONISATICN AUTCMATIQUE
DANSLE B 7X 63 A

Dans le B 7 X 63 A, la possibilité de syntoniserle récepteur sur une station pré-
réglée est réalisée d'une toute nouvelle manidre, en enfongant un bouton-poussoir.

Pour cela, outre les boutons-poussoirs habituels destinés a la sélection des gam-
mes d'ondes, du pick-up, etc., le récepteur est équipé de six boutons -poussoirs
pour le choix de stations préférées. :

De cette mani®re, le maniement du récepteur devient trés simple, car l'usager
peut changer lui-mé&me 1'émetteur correspondant 2 un bouton-poussoir.

Un avantage spécial du systdtme est que la répartition des touches sur les diffé-
rentes gammes d'ondes, faite par 1'usine, peut étre modifiée par le revendeur
suivant le choix du client. Une telle particularité n'existe sur aucun autre appa-
reil déja sur le marché.

Le mécanisme de syntonisation se compose de deux parties : l'unité moteur et
1'unité sélecteur. La premitre unité sert 2 la mise en marche du mécanisme,
tandis que la seconde commande la sélection exacte d'une des six stations choi-
sies,

La fig. 1 représente un schéma simplifié du mécanisme de syntonisation, gréce
auquel nous en décrirons le fonctionnement ci-apres.

UNITE MCTEUR.

A l'extrémité de 1'axe, sur lequel est fixé le bouton de syntonisation, est monté
un disque a.

Le contour de ce disque est pourvu d'encoches semi-circulaires.

Un volant, formant un ensemble avec une buselure c, est monté sur le méme axe
mais ne lui est pas solidaire. -

Le volantet le disque a sont accouplés par un bouton b qui s'enfonce dans une des
encoches du disque. N

Enfin, une rouec dentée d, montée sur l'axe, peut lui 8tre rendue solidaire au
moyen d'un embrayage 3 griffes, lorsqu'on tire le bouton de syntonisation.

Sur la busclure ¢ engrene une roue dentée double (fixe) ¢, qui en entraine une se-
conde f par friction. -

L'axe sur lequel les tambours g et £ des c@bles d'entrainement sont fixés, porte
les roues dentdes c¢ et f mais n'est pas solidaire de celles-ci.

La transmission du mouvement de la roue dentée f aux deux tambours est assu-
rée par un entrafnement par {riction entre cette roue dentée et un disque i, le-
quel est fixé sur l'axe, de mé&me que les tambours g et h. -
Autour du tambour 2 destiné a actionner 1'aigui11_é du cadran, sont enroulées
quelques spires du cdble d'entratnement.

Le mouvement de rctation du tambour h est transmis au tambour k de 1'unité sé-
lecteur au moyen de deux cdbles bowden. -
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Au repos, le moteur d'entratnement n'est pas accouplé au mécanisme d'accord.
De&s que le mcteur est mis scus tension, son rotor se déplace axialement dans le
champ du stator et de ce fait, la poulie cdnique m appuye contre 1l'anneau de
caoutchouc du velant, ce qui réalise la liaison mécanique entre l'axe moteur et
le volant.

UNITE SELECTEUR,

Celle-ci se compose d'un axe sur lequel sont montés, d'un cté le tambour k et
de l'autre cdté une roue dentée n en matiere plastique.

Cette dernidre entraine deux roues dentées, lesquelles sont fixées sur les axes
des condensateurs d'accord A. M, et F. M,

Au surplus, l'axe du sélecteur porte six disques de commande, En réalité, ces
disques ne sont pas solidaires de 1'axe mais sont maintenus a leur place et sépa-
rés au moyen de ressorts a lame en forme d'étoile qui eux sont fixés sur 1l'axe,
de telle sorte que normalement les disques de commande tournent avec l'axe.

A chaque disque de commande correspond une équerre p et une glissiere s, qui
est reliée & la touche de sélection correspondante au moyen d'un cdble bowden.
Le rayon des disques n'est pas le m&me sur toute la circonférence ; ils se com-
posent de deux demi-cercles dont le rayon differe de 1,5 mm,

A l'un des passages d'un rayon 2 l'autre, les disques sont pourvus d'une enco-
che.

SYNTONISATICN MANUELLE,

Lorsqu'on syntonise manuellement, le mouvement est transmis a 1'unité sélec-
teur par l'axe et le disque a, celui-ci étant accouplé au volant au moyen du bou-
ton b monté sur la busclure c, ensuite par les roues dentées e, embrayage 2
friction et tambour h, et enfin, par les cables bowden vers le tambour d'entraf-
nement k de l'unité sélecteur.

Ce mouvement est alors transmis de 1'axe du sélecteur a la roue dentée en plas-
tique et ainsi aux deux roues dentées fixées sur les axes des condensateurs va-
riables.

Toutes les équerres étant libres, les disques de commande suiventle mouvement
sans entraves,

SYNTCNISATICN AU MCYEN DES TCUCHES DE SELECTION,

Lorsqu'on appuie sur un bouton-poussoir de sélection, il se produit ce qui suit :

i. L'accouplement entre le disque a et le volant est supprimé par le retrait du

bouton b, qui est relié a unc glissidre v au moyen d'un cible ; cette glissidre
eoulisse vers la gauche lorsqu'une touche de sélection est enfoncée,

De ce fait, le bouton de commande ne tourne pas lors de la syntonisation au-
tomatique.

2. La touche de la gamme d'onde correspondant a celle de la touche de sélection
s'enfonce en mé&me temps que cette dernidre,.

3. Le pivotement de l'équerre p de l'unité sélecteur dépend d'un ressort assexz
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tendu et du déplacement d'une glissidre s reliée 2 la touche de sélection par
un cdble bowden,

En pivotant, 1'équerre deplace une pidce r actionnant un commutateur, Ce com-
mutateur constitue une plece complexe, occupant différentes peositions qui cor-
respondent & celles de la pitce r et par conséquent a celles de 1'équerre.

C'est ce que nous montre la figT 2, qui représente la projection du bord du dis-
que de commande a l'endroit de l'encoche et donne les différentes positions de
la butée q.

En enfoncant une touche de sélection, 1'équerre basculante se déplace et labutée

q appuie, ou sur le bord supérieur, ou sur le bord inférieur du disque de com-

mande, sclon la position de celui-ci.

En conséquence, la butée occupe la zone A ou la zone B (voir fig. 2).

Dans tous les cas, le moteur est mis en marche et commence a tourner dans l'un
ou dans l'autre sens. Le mouvement de rotation du moteur est transmis par la
poulie conique m au volant et de celui-ci au tambour h, par la buselure ¢, In
roue dentée ¢ et t les deux embrayages, et enfin 2 1'unité sélecteur par les cibles
bowden,

Suivant que la butée touche le bord supérieur ou inférieur du disque de comman-
de, ce dernier tourne vers la droite ou vers la gauche jusqu'a ce qu'elle tombe
dans l'encoche, moment auquel le moteur s'arréte.

Pendant que la butée passe de la position supérieure a la position inférieure, po-
sition qu'elle occupe dans l'encoche, le récepteur est automatiquement rendu si-
lencieux.

Ceci évite les bruits désagréables provoqués par le passage rapide sur les dif-
férentes stations.

Comme on peut le remarquer 2 la fig. 2, lorsque la butée g quitte le bord supé -
rieur du disque pour glisser dans l'encoche, clle passe par la zone B ol le sens
de rotation du moteur est inversé, Grice au mouvement rapide de la butée, ceci
n'a aucune influence,

Apres l'arrét du moteur, le volant continue encore quelque peu son mouvement,
par inertie, malgré quela butée repose dans l'encoche. Gréace au patinage du pe-
tit embrayage a friction, cela ne déregle pas le systeme,

Dans ce but, il est important que le frottement du petit embrayage soit moins
fort que celui del'embrayage des disques de commande et de 1l'axe du sélecteur,
Il résulte clairement de la description ci-dessus que c'est la position du disque
de commande vis-a-vis de l'axe du sélecteur qui détermine la station sur la-
quelle le récepteur est syntonisé.

REGLAGE DE LA STATICN CHCISIE,

Une touche de sélection doit d'abord &tre enfoncée.

Le mécanisme de syntonisation s'étant mis en marche, l'on tire le bouton d'ac-
cord, mouvement par lequel l'embrayage a griffe rend la roue dentée d solidai-
re de l'axe, De ce fait, en tournant le bouton de syntonisation, le mouvement de
rotation est transmis a la roue dentée f, et ensuite par le grand embrayage, le
disque i, le tambour d'entrainement du ‘cable, les cables bowden 2 l'unité sélec -
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teur elle-mé&me,

Comme la butée q repose dans 1'encoche du disque de commande durant la rota-
tion imprimée au bouton de syntonisation, ce disque ne peut suivre le mouvement
et patine donc vis-a-vis de l'axe du sélecteur et des condensateurs qui lui sont
solidaires,

Des que le récepteur est synicnisé surla station choisie, le bouton de syntonisa-
tion peut &tre remis dans sa position initiale, car le disque de commande a pris
une nouvelle position vis-a-vis de 1'axe du sélecteur, de sorte que la touche en-
foncée est réglée pour la nouvelle station choisie.

Comme nous 1l'avions déja signalé, chaque touche de sélection est accouplée mé-
caniquement 2 la touche de la gamme d'ondes correspondante,

Le B 7X 63 A estlivré par l'usine avec une touche correspondant aux G. C,,
troisaux C. M, et deux a la ¥, M. La construction des appareils permet, de ma-
nidre tres simple, d'établir un autre choix.

La fig. 3 donne en premier lieula combinaison adoptéepar l'usine et ensuite dif-
férentes autres combinaisons possibles,

Les gros traits horizontaux représentent les barres de liaison A, BetC, les
gros traits verticauxles barres commandant les longueurs d'ondes et les minces
traits verticaux les barres X des touches de sélection. La fixation par vis des
différentes barres est représentée par un petit cercle.

SYNTCNISATION PAR LE MCTEUR.

Enplus dela syntonisation manuelle, la syntonisation par moteur est rendue pos-
sible par l'apport d'une petite ajoute.

Derriére le bouton de syntonisation se loge un second bouton qui est centré par
un ressort.

Ce bouton, suivant qu'il est tourné vers la droite ou vers la gauche, commande
un commutateur qui actionne le moteur dans 1'un ou l'autre sens.

En m&me temps, l'accouplement entre le bouton de syntonisation manuelle et le
volant est supprimé, carwmn bras, solidaire du boutonde syntonisation par moteur,
€Xerce une pression sur le cordon actionnant le bouton d'accouplement b,

Il en résulte que l'aiguille se déplace rapidement del'un al'autre bout du cadran,
apres quoi la syntonisation définitive peut se faire a la main,

Comme dans le cas de la syntonisation par les touches de sélection, lors de la
syntonisation par moteur, le bouton ne tourne pas et l'appareil est muet,

Au moyen de quelques perfectionnements, la manoecuvre de la syntonisation par
moteur est rendue impossible ci une touche de séléction est enfoncée.

De cette manitre, il est impossible de dérégler le mécanisme.
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Concerne : Méthode de Réglage.

a. Lors du réglage du récepteur,; le commutateur d'antenne doit se trouver
en position antenne extérieure.
\ ] Pour faire le réglage de S12-S12a et C13, il y a lieu de placer le fer-
rocapteur dans la position médiane ; dans ce cas, le signal est appli-
} qué 2 la jonction C66-C67-5S122a a travers un condensateur de 27 pF.

b. Dans le schéma de principe, la liaison entre le point 3 du commutateur
SKA et le point de jonction R4-C67 manque.
Il y a lieu d'ajouter cette liaison en dessinant un trait entre ces deux
points.
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